

台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號
 電話：(02) 2341-1016 傳真：(02) 2392-7782
 E-mail：pctnm1953@gmail.com 網址：http://pctnm.tw/



16 為要他按著他豐盛的榮耀，藉著他的靈，使你們內心的力量剛強起來；17 又要他使基督因著你們的信住在你們心裏，使你們既在愛中生根立基，18-19 能夠和眾聖徒一同明白基督的愛是何等的長、闊、高、深，並知道這愛是超過人的知識所能測度的，為要使你們充滿神一切的豐盛。（以弗所 3：16-19）

年度主題【承先啟後 榮耀再現】

台語禮拜 上午 10:30

2025 年 1 月 26 日【第 4 週】

主禮：張宣信牧師

司禮：賴寧寧執事

司琴：李逸歆執事

• 靜候上帝的話 •

序 樂.....	司 琴
宣 召.....申命記 7:9.....	司 禮
聖 詩...566 首「出日落雨是主所定」...	會 眾
主禱文.....	會 眾
信仰告白.....使徒信經.....	會 眾
啟 應.....12 篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。
 主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

• 恭聽上帝的話 •

讚 美.....阮感謝祢，主耶穌....雅音合唱團
 Words/Music by Mark Weston(ASCAP)

用讚美之心阮到佇上帝面前，看著祂所做
 阮就印愕恭喜。

阮欲出大聲，佇此所在唱歌歡喜之歌，
 今阮欲敬拜祢，敬拜阮之耶和華。

逐人付出他一生，及時做差用，
 掠牢機會幫助人，榮光上帝愛疼。

用讚美之心阮到佇上帝面前，
 看著祂所做阮就印愕恭敬。

阮欲出大聲佇此所在唱歡喜之歌，

今阮欲敬拜祢，敬拜阮之耶和華。
 請施落恩典主啊！使阮純全；
 開阮之目矚可知祢對阮之掌權。
 用讚美之心阮到佇上帝面前，
 看著祂所做阮就印愕恭敬。
 阮欲出大聲，佇此所在唱歡喜之歌，
 今阮欲敬拜祢，敬拜阮之耶和華。
 今阮欲敬拜祢，敬拜阮之耶和華，用讚美之心。

聖 經.....希伯來 5:12-6:3, 6:17-19.....	司 禮
講 道.....變與不變.....	主 禮
祈 禱.....	主 禮
聖 詩...222 首「上帝做阮代代幫助」.....	會 眾

• 回應上帝的話 •

奉 獻.....胡匡睿/林翔宇執事	
報 告.....	司 禮
平安禮.....527 首「咱攏成做一家人」.....	會 眾
聖 詩...434 首「主有恩典大慈悲」(1.2 節)..	會 眾
祝 禱.....	主 禮
阿們頌.....	會 眾
默 禱.....	會 眾
殿 樂.....	司 琴

主日華語禮拜上午 8:30

2025 年 1 月 26 日【第 4 週】

講道：張宣信牧師

司禮：胡匡睿執事

司琴：程筱雯執事

序 樂.....司 琴
 宣 召.....申命記 7:9.....司 禮
 詩歌敬拜.....會 眾
 詩 歌.....會 眾

1. 明亮晨星

抬頭仰望 明亮的晨星 神愛我們 成就了應許
 耶穌基督 神愛的證明 每一顆心 都期待奇蹟來臨
 明亮晨星 照耀我心 以馬內利 與我們同住
 道路真理 生命的主我們歡慶 愛子耶穌的降臨
 哈利路亞 一起來讚美 信靠祂的 有永生盼望
 愛是盼望 愛沒有懼怕 愛使我們相聚在一起

2. 跟隨祢心意

我放下自己 來到祢座前
 聖靈降下平靜我的心 在祢愛裡
 天父祢為我重新得生命 與自己分離
 與我更靠近 相遇基督裡
 我把自己全人交給祢 全心交給祢
 獻上這心靈 誠實敬拜 在祢同在裡
 負擔和重擔都交給祢 在祢腳前哭泣
 跟隨祢心意 我願意
 天父祢同在 使我靈安息
 心思和意念都屬於祢 傾聽祢聲音
 耶穌來親自帶領我生命每個決定
 每一個腳印 都在基督裡

我把自己全人交給祢 全心交給祢
 獻上這心靈 誠實敬拜 在祢同在裡
 負擔和重擔都交給祢 在祢腳前哭泣
 祢的話語是 我生命 跟隨祢心意 我願意

3. 榮美的救主

耶穌 榮美的救主 復活全能真神 榮耀君王
 神羔羊 聖潔和公義 尊榮的拯救者 明亮晨星
 天使高聲齊頌揚 萬物都屈膝來敬拜你
 何等奇妙 何等榮耀 超乎萬民之上 配得尊崇
 何等奇妙 何等榮耀 耶穌我主 超乎萬名之上 耶穌
 我要永遠敬拜 耶穌我愛你 耶穌我愛你
 耶穌 榮美的救主

祈 禱.....(公禱，以主禱文結束).....司 禮
 聖 經.....希伯來 5:12-6:3，6:17-19.....司 禮
 講 道.....**變與不變**.....主 禮
 禱 告.....主 禮
 詩 歌.....永恆的問答.....會 眾
 奉 獻.....留以政/陳享恩弟兄
 報 告.....司 禮
 祝福詩.....賜福與你.....會 眾
 祝 禱.....張宣信牧師
 殿 樂.....司 琴

• 華語禮拜聖工分配 •

事 工	司 會	司 琴	領 唱	招 待	司 獻	投音 影控
本 週 1/26	胡 匡 睿	程 筱 雯	胡 匡 睿	留陳 以享 政恩	留陳 以享 政恩	郭林 雅柏 玲樺
下 週 2/2	潘 逸 軒	林 秋 欣	聖 歌 團	陳留 享以 恩政	陳留 享以 恩政	倪張 振政 義皓

• 華語禮拜消息 •

1. 華語禮拜影片製作及音控，請青少契踴躍參與各項服事。
2. 週報夾頁請踴躍投稿。
3. 敬拜團練習時間：
每週六下午 4:30-6:00。
4. 敬拜團招募新人。

◎ 教會消息

- 1. 歡迎**：歡迎大家一起來敬拜。上週日我們順利召開 2025 年的春季和會，會員們同意接納 2024 年的決算\$10,554,223 並通過 2025 年的預算\$12,000,000，會中並選出林柏樺兄與陳培豪兄兩位檢帳委員，感謝上帝的恩典與弟兄姐妹們對教會的愛。今年我們年度的主題是「承先啟後 榮耀再現」，經文是以弗所 3:16~19，請持續為我們所愛的教會守望禱告。上週的 2024 和會手冊，有些錯誤之處，特此向大家致歉。
- 2. 松年例會**：今天愛餐後松年團契將在 5 樓舉行一月份的例會，除補選兩位同工外，並要舉行歡送張牧師夫婦的茶會，請松年團契的長輩們留下來參加。
- 3. 新春稱謝禮拜**：本週三(1/29)是農曆新年，當天上午 10:30 我們有一場新春稱謝禮拜，讓我們以尊崇上帝的虔誠禮拜來迎接新的一年。當天禮拜中聖歌隊的讚美，徵求有志們來參與，請志願者提早在 9:40 到教會，王怡婷老師將帶我們練唱一首「溪邊的樹」來獻詩，禮拜後再一起享用茶點互相拜年來交誼。
- 4. 辦公室休假**：明天起至週五 (1/27 ~ 1/31) 幹事們將休年假，若兄姐有任何事請直接打張牧師的手機 0988-558-434，或用 Line 與牧師聯絡，謝謝。

- 5. 年假聚會暫停**：週三查經班 (1/29) 將休二週 (1/29、2/5)，2/12 恢復聚會。
週五婦女團契與聖歌隊 (1/31) 週六學青團契 (2/1)、下週日下午磐石團契 (2/2) 聚會皆暫停一次，請兄姐注意，謝謝。
- 6. 聖禮典**：下週日(2/2)有兩場禮拜，皆要領受聖餐，若有志願受洗、堅信禮的兄姐請讓牧師知道；當天因還在年假期間，所以愛餐暫停供應一次，以茶點交誼代替。
- 7. 張牧師退休感恩禮拜**：張牧師即將屆齡退休，2/9(日)將是他在南門最後一個主日，當天我們將舉行聯合禮拜並提早在上午 10 點開始禮拜，禮拜中再舉行張牧師退休感恩惜別會，為精確準備會後愛餐的份數，請兄姐填寫 Google 表單報名，或直



◎ 團契消息

- 1. 松年團契**：北中松年部預訂於 2/21(五)前往宜蘭、羅東一日遊，每人收費 930 元，為鼓勵松年長輩們出去走走，本團契契友每人將補助 430 元，有興趣的兄姐請向陳莉莉姐報名，報名截止日是 2/10。

◎ 代禱事項：

1. 請為年假期間，國防的安全、社會的治安、家庭有平安歡樂的時光禱告。
2. 請為台灣朝野的互信、團結為福國利民攜手合作禱告。
3. 請為年假期間為守護我們的安全必須在崗位上值勤各行各業的人員禱告。

上週
講道

今日教會的需要 尼希米 1:1~11 張宣信牧師

明天 (1/20/2025) 唐納·川普 Donald John Trump ; 即將就任為美國第 47 任的總統，他曾擔任過第 45 任總統 (2017 ~ 2021) 是美國歷史上落選後唯二能再回鍋擔任總統的人，從他 11 月大選確定後，已經對全世界進行震撼教育，歷史即將翻到新的一頁。他的政治理念是美國優先，當務之急是讓美國再次偉大 Make America Great Again

唯有強大的美國，才能確保國際社會的次序，也解決國內諸多問題。每個時代、每個國家、每個個人，如何有效的回應時代的挑戰，都是他必須面對的問題。

讀舊約基本上我們必須對以色列史的簡史，有個組略的瞭解。原本雅各這個家族為避飢荒下埃及，歷經 4 百多年，這個家族分枝散葉竟形成一個有 12 支派的種族，人數眾多，卻因在異邦，淪為埃及人的奴隸，上帝為履行他與亞伯拉罕、以撒、雅各之約，差遣摩西去帶領這民族出埃及，在曠野流浪 40 年後，又任命約書亞接替摩西，率領以色列民渡過約旦河，攻佔迦南地，進入應許之地，並將土地分配給 12 支派，這時他們還沒有國家的觀念，各支派各行其事，只有在支派有難之時興起士師，來號召支派團結以抵禦外侮，士師記就是記載這時期的歷史。

漸漸的百姓認為以支派同盟之形式存在，不足以應對外在敵人的威脅，所以要求最後一位士師也是先知的撒母耳為他們設立一個王，來統領 12 支派，聯合王國因此成立。掃羅是第一個王 (時約在基督降生前的 1050~1010 B.C) 第二個王就是大衛 (約 B.C1010~970) 大衛將王位傳給他的兒子所羅門 (約 B.C970~930) 從此王位在猶大支派成為世襲。所羅門死後，兒子羅波安繼位，他的無能導致王國分裂，所羅門的大臣耶羅波安率領 10 個支派另組一個國家，通稱北國以色列 (B.C930~722) 這事記載在列王紀上 12 章。北國歷經 19 個王，王位的繼承大都是歷經篡位掠奪而來，北國以色列在主前 722 年被亞述帝國滅亡。大衛、所羅門後裔繼承的王國被稱為南國猶大。由所羅門王的兒子羅波安繼位後歷經 20 個王 (B.C930~587 都由大衛王的後裔一脈相傳) 南國猶大最後也在主前 586 年被巴比倫帝國滅亡。巴比倫將王公貴族與眾多平民擄到巴比倫就近監視看管，這就是被擄時期 (B.C604~538) 直到波斯帝國興起。

波斯王在主前 539 年打敗巴比倫，波斯王居魯士大帝 (聖經稱為古列) 下詔讓許多被巴比倫王俘擄的人回國，猶太人是其中之一。他們甚至可以攜回自己的神像。猶大人沒有神像，他們帶回的是聖殿的器皿。以斯拉記 1:7-11 記載，猶太的首領設巴薩帶回金器、銀器共五千四百件。

以下是被擄歸回後大事紀：586 年-耶路撒冷聖殿被毀；536 年-所羅巴伯領五萬猶大人歸回耶路撒冷；536 年 7 月-重新築壇獻祭；535 年 2 月-立殿根基，重建聖殿但受阻；520 年 6 月 1 日-哈該勸勉百姓應重新起造聖殿 (拉 4:24-5:2、該 1:1) 先知哈該服侍的期間只有短短的不到四個月，傳達了四個重要的訊息，我曾以先知哈該的信息 分四次做講道的題目，1、「時,猶未到嗎?」 2、哈該第二次勸勉 7 月 21 日-「看親像無嗎?」(該

2:1-9)3、哈該第三次勸勉 9 月 24 日-「此個物豈算為聖?」(該 2:10-23)4、哈該四次勸勉 9 月 24 日-對猶大省長所羅巴伯說:「我要呼召你」(該 2:10-23)。上帝在不同時期為不同的需要,興起許多不同的人來成就祂的旨意。主前 518 年-先知撒迦利亞回應問題(亞 7:1); 516 年- 12 月 3 日-聖殿完成(拉 6:15); 515 年- 1 月-歡渡逾越節(拉 6:19-22); 457 年-以斯拉返國,施行改革(拉 7:8-10); 444 年-尼希米重建城牆(尼 2:1-20)

今天我們的主角尼希米是個很特殊的人,他是被擄到巴比倫猶大人的後代,從年代推算,尼西米的父祖輩是在他之前將近 150 年前被擄到異邦的,到尼西米的時代,可能已經歷 5、6 代了,他也已在波斯的書珊皇宮當酒政任職,但他卻仍心懷祖國,時時關心故鄉的狀況,當他聽到耶路撒冷的城牆拆毀,城門被火焚燒時就坐下哭泣,悲哀幾日,也在天上的神面前禁食祈禱。尼西米關心愛護他的故鄉到這地步。

我們對耶路撒冷-今日教會需要的是有如此關心愛護心思意念的人。百年來,難道沒有人看見城牆需重建?百年來沒人能完成的城牆重建我是否願意來承擔?尼希米的專長並非建築重建耶路撒冷城牆也非其職責所在,但...因著愛,因著一份使命感...他說:我在此!!

我想今天南門教會需要的是一個如尼西米這樣的人。

1.很關心教會的情況且願意為需要挺身而出的人:(上帝決不會重用漠不關心的人)我們需要一個

- * 摯愛且充滿熱情的人
- * 積極主動隨時關心現況的人
- * 願意付出必要代價的人

2.一個禱告與信靠的人:

- * 能謙卑認罪的人
- * 願為人代禱的人
- * 全心信靠神的人

我們前面的挑戰永遠不會比我們背後的力量更強大!

以弗所 6:10:「靠著惦佇主,及祂氣力的權能來勇壯。

在歷史的洪流中,如同約書亞接替摩西、尼希米接替哈該、馬可接替彼得、保羅傳棒給提摩太...72 年來台北南門教會由王貞婉傳道、許存義傳道、胡茂生牧師、張宣信牧師、黃恩恆牧師、薛伯讚牧師、張宣信牧師一棒接一棒,杜崇信牧師即將接棒繼續奔跑...

我將 2025 南門教會年度主題訂為【承先啟後 榮耀再現】經文是用以弗所 3:16~19「為要祂按著祂豐盛的榮耀,藉著祂的靈,使你們內心的力量剛強起來;又要祂使基督因著你們的信住在你們心裏,使你們既在愛中生根立基,能夠和眾聖徒一同明白基督的愛是何等的長、闊、高、深,並知道這愛是超過人的知識所能測度的,為要使你們充滿上帝一切的豐盛。」來,一起來繼續建造神所喜悅的教會!



Khì-kū Ōaⁿ-sin 去舊換新

◎林朝成

“Só-í, hiaⁿ-tī chí-bē, in-ūi Siōng-tè ê lín-bín, góa khng lín tiòh chiong ka-kī ê seng-khu hiàn hō Siōng-tè chòe oah-oah ê chè, sī sèng-kiat, I só hoaⁿ-hí-ê; che sī lín háp-gī ê keng-pài. M̄-thang hō sè-siòk tông-hòa, tian-tò tiòh hō Siōng-tè kā lín kái-chō, sim-chì tit-tiòh keng-sin, hō lín thang piān-piát sím-mih sī Siōng-tè sóⁿ hoaⁿ-hí, khòⁿ-chòe hó, koh oân-choân ê chí-ì.” (Lô-má 12:1~2, 現代台語譯本)

閣幾工就欲迎接新春過年，這是台灣人 ê 大日子。年貨大街人山人海，百貨公司 e-e-kheh-kheh，攞是 leh 買年貨。有一項新年 tiòh 做 ê，就是去舊換新，逐家佇新春過年前大擯掃，hō 厝內煥然一新。

基督徒欲佇新 ê 一冬主 hō 賜福，著「心志換新」，明白啥物是上帝所歡喜，看做好 ê，才 ē-tāng 照上帝 ê 旨意來行。主耶穌講：「我 ê 食物就是實行差我彼位 ê 旨意，閣完成伊 ê 工作。」(約翰福音 4 章 34 節) 主耶穌佇客西馬尼園三遍 ê 祈禱講：「父啊，你若肯，求你將此個杯給我提開！總是毋通照我 ê 意思，著照你 ê 旨意實現。」(路加福音 22 章 42 節) 耶穌 ê 祈禱是欲行上帝 ê 旨意。基督徒 ê 人生目標是 òh-iūⁿ 耶穌基督。保羅勉勵每一個基督徒講：「兄弟姊妹，因為上帝 ê 憐憫，我勸恁著將家己 ê 身軀獻 hō 上帝做活活 ê 祭，是聖潔，伊所歡喜 ê；這是恁合宜 ê 敬拜。毋通互世俗同化，顛倒著互上帝給恁改造，心志得著更新，hō 恁通辨別什麼是上帝所歡喜，看做好，閣完全 ê 旨意。」(羅馬書 12 章 1~2 節) 保羅勉勵咱，òh-iūⁿ 耶穌基督，有幾項重點：

一、將家己 ê 身軀獻 hō 上帝做活活 ê 祭：

使徒保羅因為上帝 ê 憐憫，勸咱將家己 ê 身軀獻 hō 上帝做活活 ê 祭。利未記 1 章 10~13 節講：「人若欲獻綿羊抑是山羊做燒化祭，著獻一隻無瑕疵 ê 羊 káng。伊著佇上主 ê 面前，佇祭壇 ê 北旁剖彼隻羊；亞倫 ê 後代做祭司 ê，著將羊 ê 血 hiù 佇壇 ê 四周圍。彼個人著 kā 彼隻羊切做一塊一塊。後來，祭司將許個肉連頭 kap 油，排佇祭壇 teh tòh ê 柴頂面。奉獻 ê 人著將祭物 ê 腹內 kap 腿用水洗清氣，祭司就將歸 ê 祭物攞下佇祭壇頂，用火燒做 phang-phang ê 燒化祭獻 hō 上主。」這就是講，咱愛完全無保留，將家己獻 hō 上帝，成做 phang-phang ê 祭。兄弟姊妹，你敢欲為主你敢欲為主犧牲受剝皮、無惜

面子、完全順服？你敢欲為主來做卑賤、人無愛做 ê 工作？咱看德雷莎修女，伊本來是千金小姐，有錢、有地位、有學問。德雷莎獻身 hō`主，到印度偏僻 sán-hiong ê 庄跔宣教，服事散赤 ê 病人，為 in 洗孔嘴，用疼心服事 in，這是 òh 耶穌基督 ê 款式，piàn-khang 家己，取奴僕 ê 身分來服事人。（腓立比書 2 章 7 節）

二、毋通 hō`世俗同化：

世俗是啥？世俗是干焦對重物質 ê 世界，追求榮華、富貴、名聲、地位，無看著屬靈 ê 世界。「毋通貪愛世間抑是世間 ê 物。若有人貪愛世間，伊就無疼父。」（約翰一書 2 章 15 節）亞伯拉罕 ê 侄仔羅得，kap 亞伯拉罕分開以後，羅得遷徙去繁華奢侈 ê 所多瑪城。後來，上帝看見所多瑪罪惡貫滿，tùi 天降落大火，毀滅這 ê 罪惡 ê 城市，這就是貪愛世俗 ê 結局。

三、心志換新：

用新年 ê 話來講，就是去舊換新，迎接新 ê 一年。欲迎接新年，厝內愛大摒掃。佇屬靈頂面，咱著清除心內一切 ê 汙穢 lâ-sâm，hō`咱成做一个新創造 ê 人（哥林多後書 5 章 17 節）。有新 ê 生活，凡事照主 ê 教示來行，做一个真實 ê 基督徒。

四、遵趁上帝 ê 旨意：

主耶穌「原本有上帝 ê 身分，卻無濫用及上帝平等 ê 地位。伊反轉摒空家己，取奴僕的身分，出世 kap 人全款，用人 ê 形體出現。伊自願謙卑，順服到死，甚至死佇十字架頂。因為按呢，上帝提升伊到上懸 ê 地位，賜伊超越萬名 ê 名號。按呢，為著敬重耶穌 ê 名，天頂、地上、地下，一切 ê 跔頭窩攏跪拜伊，逐个嘴攏宣認：『耶穌基督是主，來榮耀父上帝。』」（腓立比書 2 章 6 ~ 8 節）人若揣求 koh 遵趁上帝旨意，就欲得著榮耀 ê 冕旒。

基督徒若 kā 心靈去舊換新，就會有新 ê 活命，靈性會長進。迎接新春過年，咱對上帝 ê 旨意，kap 對人生 ê 目標、境界，tiòh 有新 ê 眼光，咱祈禱揣求上主 ê 旨意心志，向頭前行新 ê 道路。

（摘自教會公報 2025 年 1 月 22 日網路版）